



ПОД ЗНАМЕНЕМ ШСО

Так и прошёл февраль в университете — под знаменем Штаба студенческих отрядов РГПУ им. А. И. Герцена, который в 2022 году отметит своё пятилетие.

17 февраля состоялся большой праздник — День российских студенческих отрядов. А главный подарок герценовцы получат прямо из рук губернатора — отряду «ИнКор» в марте будет вручено знамя лучшего педагогического отряда Санкт-Петербурга. С высокой наградой бойцов отряда поздравил лично ректор Сергей Тарасов.

Как отметил боец СПО «ИнКор», студент 2 курса института педагогики Дмитрий Кропин, такое высокое звание было получено благодаря упорному труду в ходе выездов на летний трудовой сезон и в учебной деятельности (ведь оценки бойцов тоже учитываются при выборе лучшего отряда), а также благодаря активному участию в мероприятиях, которые устраивают Студенческие отряды Санкт-Петербурга (СПБСО).

Почётное звание лучшего педагогического отряда Санкт-Петербурга СПО «ИнКор» носит с февраля 2021 года, и предыдущий год стал для ребят во многих отношениях знаковым, ведь отряд отметил своё 25-летие. Сегодня это самый большой студенческий отряд Герценовского университета, актив которого насчитывает порядка 100 человек, а всего в него входит около 300 студентов. Расшифровывается «ИнКор» как «инструкторский корпус», и он стал лучшим уже в четвёртый раз — конечно, не просто так. О деятельности и успехах отряда 17 февраля на неформальной встрече с ректором рассказали командиры штаба студенческих отрядов РГПУ им. А. И. Герцена Ася Рачева и Анна Петренко, а также бойцы отряда «ИнКор».

В ходе встречи ректор вспомнил и свои студенческие годы, когда он активно проявлял себя во внеучебной деятельности и выезжал с коллективом на субботники. Сергей Тарасов предложил возобновить добрую традицию совместных субботних выездов студентов и преподавателей, и бойцы отряда радостно поддержали эту инициативу.

На вопрос ректора, не мешает ли внеучебная деятельность образовательному процессу, боец СПО «ИнКор», студентка 2 курса института педагогики Дарья Самуйлова ответила, что участие в летнем трудовом сезоне помогает набираться педагогического опыта, что особенно ценно для студентов института педагогики.

В дальнейших планах отряда «ИнКор» — подготовка к празднованию юбилея штаба студенческих отрядов РГПУ им. А. И. Герцена, а также к празднованию юбилея Герценовского университета. А затем бойцов и кандидатов ждёт новый летний сезон, весёлые смены в детских лагерях, песни у костра и яркие эмоции.



ДМИТРИЙ КРОПИН,
студент 2 курса института
педагогики, боец СПО «ИнКор»

«Я рад и горд, что внёс свою лепту в это событие, в этот рубеж. Мы вновь стали лучшим СПО, мы держим планку и продолжаем расти.»



ДАРЬЯ САМУЙЛОВА,
студентка 2 курса института
педагогики, боец СПО «ИнКор»

«Я учусь на педагога дополнительного образования, и то, что я состою в студенческом педагогическом отряде, очень помогает мне набираться опыта. Я с первого курса выезжаю в лагеря, проработала всё лето и сейчас на зимней смене. К выпуску из вуза у меня уже будет большой опыт, который, я надеюсь, поможет мне при трудоустройстве.»

АННА СМЕРНОВА, корреспондент «ЛВ»

ГЕРЦЕНОВЦЫ В СОСТАВЕ «НЕВСКОГО ДЕСАНТА»

«Невский десант» — акция, направленная на развитие движения студенческих отрядов на территории Ленинградской области и повышение уровня социальной активности молодёжи из сельской местности. В состав десанта традиционно входят и герценовцы. Во время зимних каникул они выезжали в поселения Ленинградской области, чтобы помогать местным жителям всех возрастов и, конечно, общаться, дружить и открывать новое.

ОТРЯД «СВЕТ»

В последнюю неделю января отряд «Невского десанта» «Свет», основанный на базе Штаба студенческих отрядов РГПУ им. А.И. Герцена, в восьмой раз отправился покорять просторы Ленинградской области.

Всего в составе отряда было 21 человек, из которых 10 — кандидаты, выехавшие впервые, а 11 — опытные бойцы. За время выезда ребята успели побывать в посёлках Мельниково, Лосево, Петровское, Горы и Васильево.

Первый посёлок, где «Свет» провёл большую часть выезда, — Мельниково. Там ребятам выпала возможность окунуться в настоящую холодную и снежную зиму. Бойцы, вооружившись ломом и лопатами, расчищали посёлок от снега, очистили 10 мусорных площадок в самом посёлке и на близлежащих территориях. В посёлке Васильево бойцам довелось поработать на объекте Всемирного наследия ЮНЕСКО — храме святого Андрея Первозванного на Вуоксе. За весь выезд «Свет» очистил от снега территории пяти посёлков, двух школ, одного катка, шести памятников и двух братских захоронений.

Кроме того, бойцы научили младших школьников делать грабюры и наклейки из подручных средств, а для учеников старших классов «Свет» провёл урок под названием «Слепа, или мир на ощупь», являющийся традиционным для десанта.

27 января бойцы приняли участие в митингах в честь Дня полного освобождения Ленинграда от блокады. В первой половине дня они раздавали ленточки ленинградской Победы, а вечером помогли с организацией акции «Свеча памяти», направляя людей и аккуратно расставляя свечи у памятника.

Также отряд «Свет» провёл в Мельниковском доме культуры концерт, приуроченный к победе местных лыжников в районных соревнованиях. Ребята показали творческие номера, поучаствовали в конкурсах от администрации и поздравили спортсменов с заслуженной победой.

Ещё ребятам удалось побывать в коровнике, откуда поставляется свежее молоко на Пискаревский молокозавод.

АНАСТАСИЯ ХРАМОВА, отряд «Свет»

«Были очень насыщенные рабочие будни! Мы помогли убрать турбазу в Лосево, заливали каток и подружился с местными школьниками в Петровском! Но несмотря на такое обилие работы, мы все очень весело и дружно проводили время, поддерживали и заботились друг о друге, общались и смеялись над шутками, придуманными на ходу, и не забывали есть изыски собственной кухни, в общем, мы были счастливы! С нетерпением ждём следующего выезда, чтобы вновь озарить нашим светом жителей Ленинградской области!»



В рамках акции «Невский десант» представители студенческих отрядов Санкт-Петербурга проводят профориентационные встречи со школьниками, досуговые программы в школах-интернатах и домах престарелых, просветительские лекции о пользе здорового образа жизни, мастер-классы по прикладному творчеству, концерты, спортивные мероприятия, помогают по хозяйству ветеранам Великой Отечественной войны, пенсионерам, благоустраивают социально значимые объекты.

ОТРЯД «БЕЛАЯ МЕДВЕДИЦА»

Отряд «Невского десанта» «Белая Медведица» вернулся из юбилейного пятого выезда. Отряд за собой вели командир Александр Егоров, комиссар Алексей Сычкин, методист Ксения Максимова, комендант Анна Егорова и мастер Никита Панов.

28 «медведей» выехали в Волховский район на десять дней. За это время участники отряда посетили Исаад, Селиваново и Пашу, где провели 70 часов хозяйственных работ.

Первой остановкой бойцов стала деревня Исаад. За три дня работы ребята расчистили квартиру одного из жителей от мусора, проложили дороги через сугробы, сняли наледь с пешеходного перехода



и колодца, убрали территорию детского сада. Кроме хозяйственных работ, отряд работал со школьниками: провёл для местных ребят «Зарницу». Бойцы украсили сцену местного дома культуры и провели там концерт. В деревне Надкопанье бойцы помогли в церкви Рождества Христова: убрали снег, нарубили дрова, помогли с уборкой внутри церкви. В Паше ребята расчистили дорожки до тротуаров, сняли наледь и снежную шапку с двух памятников, помогли местному жителю, сделали дорожки до колодца, помогли в местной детской библиотеке. Впервые в истории отряда «Белая Медведица» дала концерт на главной площади Паши.

АЛЕКСАНДР ЕГОРОВ, отряд «Белая Медведица»

«В этом году я второй раз выезжал командиром «Белой Медведицы». По сравнению с первым годом было намного проще, потому что я уже понимал, что именно мне делать, и за счёт этого опыта было проще решать организационные вопросы. Помимо расчистки снега, мы занимались адресной помощью местным жителям, колоди дрова, помогли с уборкой дома, разбирали сельскую библиотеку, прибились в школьной оранжерее и церкви. У меня прекрасные впечатления от выезда, спасибо нашему комиссару за его работу, мероприятия были просто огонь! В город я вернулся переагруженный, и с новыми силами начал делать обычные городские дела.»

АЛЕНА ПАНЧЕНКО, отряд «Белая Медведица»

«Каждый десант для меня — это что-то новое. Новые мысли, переоценка ценностей, внутренний переворот. Это был первый юбилейный выезд для ОНД «Белая Медведица». Он действительно стал знаковым для истории отряда. Каждый из ребят получил невероятный заряд эмоций и энергии, которого им хватит до следующего выезда!»

ЕЛЕНА НОВОСЕЛЬЦЕВА, корреспондент «ЛВ»